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Ανακοίνωση   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΤΕΚ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΝΙΚΟ ΣΕΙΣΜΟ ΣΕ ΣΑΜΟ ΚΑΙ ΣΜΥΡΝΗ 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου – ΕΤΕΚ  εκφράζει τα θερμά του 

συλλυπητήρια προς τις οικογένειες των θυμάτων του φονικού σεισμού στη Σάμο και τη 

Σμύρνη.  

Η μεγάλη ένταση του σεισμού και τα καταστροφικά του αποτελέσματα μας 

υπογραμμίζουν για πολλοστή φορά το καθήκον μας ως o τεχνικός σύμβουλος της 

πολιτείας για την προστασία των πολιτών του τόπου μας αλλά και για τη θωράκιση του 

κτηριακού μας αποθέματος στην απευχόμενη περίπτωση σεισμού. 

Οι αυστηροί κώδικες αντισεισμικού σχεδιασμού που εφαρμόζονται στη χώρα μας 

θεωρούμε ότι διασφαλίζουν την επάρκεια των νέων οικοδομών.  Η ανησυχία του 

Επιμελητηρίου εστιάζεται στις παλιές οικοδομές και κατά συνέπεια γερασμένες, ειδικά 

αυτές που σχεδιάστηκαν πριν την εφαρμογή του αντισεισμικού κανονισμού, λόγω της 

μεγάλης ηλικίας τους και του γεγονότος ότι δεν υπάρχει κουλτούρα συντήρησης και 

αναβάθμισης των οικοδομών στη χώρα μας.  

Με αφορμή τον πρόσφατο σεισμό στο Αιγαίο, το ΕΤΕΚ επαναλαμβάνει την 

αναγκαιότητα   νομοθετικής ρύθμισης της Τακτικής Επιθεώρηση των Κτηρίων και της 

έκδοσης σχετικού Πιστοποιητικού Επιθεώρησης το οποίο θα αποτελέσει το καλύτερο 

προληπτικό μέτρο αποφυγής παρόμοιων  καταστροφικών συνεπειών. 

Επιπρόσθετα,  καλούμε την πολιτεία να βρει τους τρόπους να επιδοτήσει άμεσα τον 

έλεγχο και την αντισεισμική αναβάθμιση και θωράκιση των οικοδομών σε συνδυασμό με 

την ενεργειακή τους αναβάθμιση. Τα τελευταία χρόνια έχουν διατεθεί μεγάλα ποσά, από 

Ευρωπαϊκά κονδύλια για την ενεργειακή αναβάθμιση οικοδομών  στη χώρα μας, χωρίς 

να διασφαλίζεται παράλληλα και η αντισεισμική τους επάρκεια.  Θα μπορούσε 

αντίστοιχα το κράτος προωθήσει την αποτίμηση και όπου κριθεί απαραίτητο τη 

δομοστατική και αντισεισμική αναβάθμιση των οικοδομών, με στόχο τη διασφάλιση της 

αντισεισμικής τους επάρκειας στην απευκταία περίπτωση ενός επερχόμενου σεισμού,  

με την παροχή κονδυλίων και κινήτρων.  
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